

想说就说

### “俺娘收废品”为什么打动人？

□沈晚

老娘拾荒9年,供两个儿子上大学;儿子拍下母亲一天的拾荒生活,参加腾讯网“中国人的一天”图片故事征稿,以此表达感恩之心。近日,一位来自江苏江都的“拾荒老娘”,通过儿子冯英龙的照片,感动了全国众多网友。(《杭州日报》7月22日报道)

这位来自我家乡的“拾荒老娘”,同样深深地打动了我。这几天,我一直思考,“俺娘收废品”为什么打动如此多的人?

要说打动人,不能不提冯小刚的电影《唐山大地震》。这几天,《唐山大地震》成为了舆论的焦点,在许多人眼里,《唐山大地震》不仅是一部地震戏也是一部情感戏。《唐山大地震》有一条很重要的线,那就是围绕着母亲、儿子和女儿展开的亲情。

通过《唐山大地震》,我理解了“俺娘收废品”为何会打动无数人。从专业的角度来看,这组图片并不优秀,不少图片画面都略显凌乱,有几张还明显模糊。真正打动人的其实不是作品,而是其中的亲情。

这种亲情首先表现为深厚的母爱。拾荒9年,撑起一个家,供两个儿子上大学,我们没有看到女性的孱弱,而只见到了母爱的勇气和坚强。这种爱,也可以理解为是一种责任。正是因为有着这种爱和责任,“拾荒老娘”才能坚持下来,并且给了孩子未来。

这种亲情还表现为质朴的感恩。天下最可贵的是母爱,天下最无情的是岁月。在岁月的侵蚀中,母亲逐渐老去了容颜,她们其实最需要的是孩子的理解,哪怕只是一个带着善意的微笑,一个带着体温的拥抱。可是有些子女,面对衰老的母亲,却选择了回避。即使冯英龙,对于“拾荒老娘”,也是“以前确实有自卑”,“不愿和同学说起母亲”。如同《唐山大地震》中女儿最终理解母亲一样,走上工作岗位的冯英龙也最终理解了母亲。这是一种感恩,感恩的前提是感恩,这让我们对于当代年轻人充满信心。

正是从此意义上说,我把“俺娘收废品”理解为民间版的“唐山大地震”。两者同样让我们看到了亲情的可贵,两者同样让我们对真情充满希望。

### 一上午取缔十个非法站点

太康集中治理客运市场

□晚报记者 张洪涛

本报讯 7月24日,太康县运管所执法人员统一行动,对该县多个乡镇的客运市场进行突击检查,仅一个上午就取缔了10个非法客运站点。

当天9时许,在该县王集乡一家挂有某客运公司招牌的站点前,记者看到牌子上面写有太康-温州、太康-广州、太康-义乌等客运班次。“像这样的客运站点往往高价招揽乘客,然后低价把乘客甩卖到其他客车上,从中赚取差价,在这样的站点乘车,乘客的权益根本没得到保障。”执法人员表明身份,当场销毁了该站点的运营招牌,并劝诫围观群众不要在这样的非法站点买票上车,以免上当受骗。随后,执法人员还突击检查了该县龙曲镇、独塘乡、清集乡等乡镇的客运市场,截至11时30分,执法人员一共取缔非法客运站点10个。

线索提供 杨惠魁

偷窃损毁光缆,危害通信安全将受到法律的严惩

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365

# 八一路桥桥梁错位成危桥

目前全线封闭 1路公交车已调整路线 7路暂时停运

□晚报记者 彭慧

实习生 周丹/文  
晚报记者 朱海龙/图

本报讯 周口市八一路桥被全线封闭了,所有车辆和行人均禁止通行!据悉,由于桥梁错位,经过省、市有关部门桥梁技术专家鉴定,该桥已成危桥,强行通行存在重大安全隐患。经过市政府批准,7月23日,该桥被全线封闭,1路公交车已调整营运路线,7路公交车暂停运营。本报在此提醒过往司机和行人,出行可选择大庆路或中州路绕行。

昨日上午,记者在八一路桥现场看到,市城市管理局在该桥两头各设立一个红色的警示牌(如图),白色的“险”字格外醒目。为防止行人“铤而走险”,他们在桥的两头分别设立了两道“关卡”,第一道用交通隔离栏围住,第二道用砖头垒起一道两米高的墙,将八一路桥彻底封闭,车辆和行人只能选择绕行。

据悉,八一路桥始建于1969年,核载量为8吨。八一路桥经过几十年的风吹雨打,尤其是近几年经济飞速发展,通行量大大激增,该桥早已是“不堪重负”,加上大庆路桥修桥的这两年间,该桥可谓“厥功甚伟”,为沙河两岸人民的的生活和工作做出了卓越贡献,如今终于到了面临“光荣退役”的这一天。很多市民和中华龙都网网友纷纷表达了对该桥的关心以及“辞旧迎新”的期盼。他们说,该桥是贯穿沙南、沙北的交通主动脉,承载的人流量、车流量较大,由于这里堵车成为一种常态,如今已成八一路大交通的瓶颈,严重影响着市民的出行,制约着经济的发展。他们表示,



重建八一路桥,将是得民心、顺民意的一项重大民心工程。

市城管局市政管理处有关负责人张国喜介绍,最早发现八一路桥险情的是该处工作人员张国华,由于他长期驻守在胜利桥泵站,每天上下班必须从八一路桥经过,7月22日上午,张国华经过该桥时发现桥梁出现明显倾斜,于是迅速将情况通报给市政管理处。市政管理处迅速向市城管局领导作了汇报。市城管局领导高度重视,当日下午便通知该局市政科、技术科、市政管理处有关负责人,会同省、市公路局有关桥梁技术专家,赶赴

现场实地勘查。勘查中他们发现,该桥桥梁南起向北第三块桥板南侧明显向北偏移6厘米,桥体出现异常现象,经鉴定该桥已成危桥。虽然桥梁错位原因暂不清楚,但市民和车辆如果强行通行的话,将会存在重大安全隐患。市城管局立即将该情况汇报给了市政府有关领导,经市政府研究批准,决定对该桥实行全线封闭。7月23日,市政管理处派出数十名施工人员,动用数台大型机械设备,冒雨对该桥实施封闭,并于次日彻底封闭完毕。

记者从市公交公司了解到,八一路大桥的封闭,使从此通行的1

路和7路公交车受到了影响。7路公交车暂时停运,具体路线调整正在商议中。1路公交车已调整营运路线,具体路线为:起点站是八一路市公交总公司,经八一路与七一路交叉口向东,至油田、大庆路、建设路至终点站北花园。

周口供电 关注民生  
24小时电力服务热线 95598

### 这样装东西谁敢不避让

7月22日下午,在太康县城关镇南关附近,一辆约有3米长的机动三轮车,竟在一侧绑了一大捆七八米长的建材,引得路过行人及车辆赶紧避让,一时间险象环生。

晚报记者 张洪涛 摄



捐骨髓所得5000元分文不取,还另捐3000元给患者

## 武装部副部长特殊方式献礼“八一”

□晚报记者 彭慧  
实习生 周丹

本报讯 日前,自愿捐献造血干细胞救助山东省一名21岁白血病患者,不仅决定分文不取患者家属提供的5000元营养补助费,还要自掏腰包捐出3000元来帮助这名白血病患者,用这种特殊的方式向“八一”建军节献礼。据悉,王开文是我市第六个造血干细胞捐献者,手术将于8月1日左右在郑州进行。

记者眼前的王开文憨厚朴实,说话时略显拘谨。王开文告诉记者,自1995年从解放军驻豫某部退伍后,他一直在基层武装部工作。2006年5月份的一天,他在一次义务献血时了解到了“中华骨髓库捐献干细胞”的情况,得知很多白血病患者因为未能找到匹配的骨髓源而错过了最佳治疗机会后,便毫不犹豫地让医务人员为自己采集了血样,成为了一名造血干细胞捐献志愿者。今年5月份,王开文接到了周口红十字会工作人员打来的电话,称他的干细胞与山东

一名21岁的白血病患者初配成功,征求其是否进行高配,是否愿意为这名患者捐献骨髓。听到一个21岁鲜活的生命在等待他的救助时,王开文想也没想,当即就答应下来。

6月份,王开文的造血干细胞与患者高配成功。7月1日,王开文在周口红十字会工作人员的带领下,来到市中心医院做身体检查。几天后结果出来了,王开文的身体状况完全符合捐献手术要求,于是他便在家耐心地等待捐献骨髓。期间,家人和单位同事知道了他捐献

骨髓的事情,都对他的行为赞赏有加。考虑到患者看病其家属一定花了不少钱,王开文和妻子商量,决定不仅分文不取患者家属提供的5000元营养补助费,还另掏腰包拿出3000元来帮助他。

面对记者的采访,王开文动情地说:“我是一名老兵,目前依然在基层武装部门工作,能在‘八一’建军前夕捐献(造血干细胞),是我能拿出的最好的节日献礼。”据悉,7月28日,王开文将提前赶到郑州,为捐献造血干细胞手术做好充分准备。